

## **Индивидуальный план подготовки к ОГЭ – что важно учесть и как эффективно подготовиться**

В 9 классе учащиеся сталкиваются с неотвратимым и пугающим ОГЭ. Самые устойчивые (они всегда в меньшинстве) сразу приступают к серьезной подготовке. Но большинство долго раскачивается, не зная, с чего начать.

В такой непростой ситуации на помощь ученикам должен прийти учитель, который поможет составить индивидуальный план подготовки к ОГЭ. Это нужно сделать всем, но у каждого школьника будет свой план, отличающийся от других.

### **С чего начать**

Перед учениками непростая задача: им нужно выбрать еще два предмета к уже имеющимся двум обязательным. Немногие девятиклассники в наших школах представляют свое ближайшее будущее. Только единицы к концу года строят планы поступить в средние специальные учебные заведения. А с предметами тянуть нельзя. Их нужно вовремя выбрать и приступить к подготовке.

В создавшейся обстановке неизвестности учащиеся стараются выбирать самые легкие, по их мнению, предметы. При этом они не уверены в том, что они могут пригодиться в жизни.

Вот здесь и проявляется неуклюжесть нашего общего образования. Сколько разговоров о дифференцированном образовании с профессиональной ориентацией, а учим всех поголовно чему-нибудь и как-нибудь. В развитых странах мира к 5-6 классам определяют профессиональные склонности детей, у нас даже в 9 классе мало кто знает, куда идти дальше.

### **Какие способы выбрать**

Предметы уже выбраны. Теперь можно подумать о том, как составить план подготовки к ОГЭ. У школьников разные способности, возможности, уровни подготовленности. План нужно составлять с учетом этих факторов. Вариантов выбора может быть несколько:

1. Самостоятельная работа. Такой способ подходит учащимся, которые способны регулировать свое время. Они имеют солидную базу для продолжения учебы.
2. Подготовка с репетитором. Это самый эффективный, но и самый затратный способ подготовки к экзамену. Расценки репетиторов по карману не всем родителям.

3. Самостоятельные тренировки с материалами в интернете. В сети всегда можно найти бесплатные материалы для успешной сдачи испытания. Здесь ученику поможет умение работать на компьютере.

4. Специальные онлайн школы и центры обучения. Эти учебные заведения подойдут школьникам, которые не умеют настраивать себя на самостоятельную работу. Курсы подготовки к ОГЭ гарантируют высокий результат на экзамене.

5. Курсы при учебных заведениях. Если ученик живет недалеко от колледжа или университета, где оказывают такие услуги, это хороший вариант. Идеально, если он собирается туда поступать.

Какой бы хорошим не был план для подготовки к ОГЭ, он принесет удачу только при серьезной работе с материалами. Регулярность тренировок является главным условием усвоения предмета.

### **На что обратить больше внимания**

Если ученик работает с репетитором, хороший специалист на первых уроках определит сильные и слабые стороны своего подопечного. Упор он сделает на те учебные материалы, в которых школьник недостаточно хорошо разбирается.

При самостоятельной подготовке к ОГЭ, также нужно определить круг вопросов, на которые следует уделять особое внимание. Нет смысла каждый раз радоваться тому, как вы уверенно находите ответы на одни и те же вопросы. Отложите их на время и займитесь теми, в которых плохо разбираетесь.

Если вы решите несколько демоверсий, вы легко сможете понять, какие блоки задач вызывают у вас трудности. Скрупулезно разберите и оцените выполненные вами тесты, выделите общие закономерности ошибок. Обзоры типичных ошибок прошлых лет можете найти в интернете.

Не стесняйтесь подходить к своим учителям и просить у них помощи и советов. Внимательно изучайте критерии оценивания. Очертите круг вопросов, которые помогут набрать необходимое количество баллов.

### **Сколько времени уделять тренировкам**

Учеба как спорт. Планировать подготовку к ОГЭ нужно так, чтобы заниматься с материалами ежедневно. Перерывы и физические упражнения обязательны. В это время постарайтесь на время забыть об учебе.

Не нужно работать через не могу. Ваш мозг должен нормально работать, чтобы воспринимать и обрабатывать информацию. Если не чувствуете сил заниматься, займитесь чем-нибудь, чтобы голова отдохнула. Очень помогают пешие прогулки.

### **Как себя проверять**

Учитесь ставить себя в определенные условия. Примерно через месяц тренировок, организуйте себе импровизированный экзамен, максимально приближенный к ОГЭ по времени и требованиям. Заставьте себя отказаться от всех источников знаний, которые запрещены на экзамене. Попросите всех домашних, чтобы они вас не беспокоили. А еще лучше выберите время, когда дома кроме вас никого нет.

Такую работу полезно проводить по всем предметам, которые вам предстоит сдавать. Не забывайте о том, что время тренировки должно соответствовать тому, что выделено для проведения ОГЭ по данной дисциплине.

### **Как заполнять бланки**

Неправильное оформление документов на государственном экзамене в 9 классе – одна из частых причин снижения баллов выпускников на ровном месте. Как должно быть обидно отдавать много сил и времени тренировкам и недополучить ценные баллы из-за неправильного заполнения бланков. Этой работе уделяют мало времени, а зря. Статистика показывает, что каждый год результаты учащихся снижаются из-за таких ошибок.

Еще одна проблема – несерьезное отношение учащихся к внесению ответов в бланки. В условиях сильного нервного напряжения, выпускники путают формулировки ответов и часто вносят в графу не то что нужно по инструкции. Этому вопросу также следует уделить время в период тренировок.

Если выпускник отнесется к составлению плана подготовки к ОГЭ с должной ответственностью и будет планомерно претворять его в жизнь, успех ему обеспечен. Не нужно слушать тех, кто рассказывает страшилки об экзаменах. Надо просто строго следовать плану и идти до конца.